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Проблеми сталого просторового розвитку та впровадження ефективної
організаційно-правової системи є дуже важливими для України, особливо в
умовах активної євроінтеграції. Вивчення досвіду Європейського Союзу у цій
сфері дозволяє визначити шляхи подальших реформ у відносинах між
державою та регіонами, місцевими органами влади, а також сприяє швидшому
впровадженню кращих європейських практик у забезпеченні сталого
просторового розвитку. Ці заходи спрямовані на раціональне використання
природних ресурсів і збереження екологічної стабільності території.

Європейська концепція просторового розвитку – це загальна
землевпорядна концепція на європейському рівні, вона дозволяє країнам-
учасницям ЄС впливати на землеустрій та створює рамки землевпорядкування
на рівні ЄС. Здебільшого, концепція переслідує ціль гармонійного
просторового розвитку щодо усталеності. Збереження природних джерел
існування та культурної спадщини. Більш збалансована
конкурентоспроможність європейського простору, оскільки просторові
диспропорції дедалі збільшуються.                 К          онцепція є інструментом порозуміння між
країнами-учасницями ЄС [1].

Вагомими передумовами реалізації моделі сталого просторового
розвитку  в Україні стали проведені реформи щодо реформування місцевого
самоврядування та територіальної організації влади у напрями підвищення
самостійності територіальних громад та формуванні нових відносин із
зацікавленими стейкхолдерами. Основним завданням реформи децентралізації



стало створення спроможних територіальних громад, які мають самостійно за 
рахунок власних ресурсів розв’язувати питання місцевого значення, де 
просторовий розвиток є головною та неодмінною частиною. [2] 

З метою просторового планування ЄС значну увагу приділяє політики 
інтеграції та політики згуртованості, адаптивності та залучення громадян. 
Просторове планування часто розглядається як ключовий механізм для 
покращення політичної інтеграції як горизонтально, між сферами політики, так 
і вертикально, між ключовими суб’єктами політики на місцевому, 
регіональному,     державному та міжнародному рівнях управління [3]. 

При цьому загальна ідея інноваційного євроінтеграційного концепту 
управління сталим просторовим розвитком полягає у тому, щоб за 
європейським неоліберальним підходом, в умовах фінансових обмежень і 
неспроможності публічного сектору з управлінських і ресурсних позицій 
забезпечити сталість розвитку територій, реалізувати в умовах децентралізації 
влади вирішення проблеми сталості розвитку через різноманітні та такі, що 
враховують специфіку  кожної окремої території механізми публічно-приватної 
співпраці, котрими забезпечуватиметься фінансування та управління проектів, 
спрямованих на посилення слабких позицій у господарській системі територій 
і забезпечення ефективного вирішення економічних, екологічних і соціальних 
проблем, враховуючи економіко-технологічні трансформації [4]. 

Сучасний етап розвитку нормативно-правових основ сталого 
просторового розвитку в Україні проходить етап становлення, який потребує 
постійного вдосконалення та аналізу. Нормативно-правові засади 
передбачають створення сприятливого довкілля, досягнення балансу 
економічних, соціальних та екологічних інтересів на основі розробки 
стратегічних документів, що мають бути інтегровані між собою. Враховуючи 
досвід ЄС засади мають включати такі принципи: забезпечення територіальної 
згоди за допомогою більш збалансованого соціального та економічного 
розвитку регіонів та підвищення їх конкурентоспроможності; заохочення 
розвитку, генерованого міськими функціями, вдосконалення взаємовідносин 
міста та села; створення рівних умов транспортної доступності; розвиток 
доступу до інформації і знань; скорочення збитку, що завдається 
навколишньому середовищу; примноження і захист природних ресурсів та 
природної спадщини; примноження культурної спадщини як фактор розвитку; 
розвиток безпечного видобутку енергоресурсів; заохочення високоякісного 
сталого туризму; обмеження наслідків природних катастроф; надання 
просторовій політиці більш європейського виміру; підвищення координуючої 
ролі просторової політики по відношенню до галузевих політик, які найбільше 
впливають на просторову ситуацію країни та окремих територій. У цілому, 



нормативно-правову систему територіально-просторового  планування в ЄС
можна охарактеризувати як: сильна децентралізація  державного
управління; просторове планування в  компетенції регіонів;
центральний уряд надає фінансову підтримку, рекомендації та координує дії
[2].

На сьогодні перспективним є запровадження в Україні європейських
форм управління просторовим розвитком за участю бізнес-структур і
громадських об’єднань за типом Агенцій регіонального розвитку (RDA)
Великобританії та Територіальних агентств розвитку Німеччини, включаючи
проєктні офіси публічно-приватного партнерства, на базі яких є можливим
створення кластерно-корпоративних форм управління природокористуванням
як                               екосистем на основі різноманітних інструментів [4].
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